Govor ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja Crne Gore,
 gospodina Tarzana Miloševića  
Šesta Ministarska Konferencija o zaštiti šuma u Evropi (FOREST EUROPE) 
 Norveška, Oslo, 14. – 16. jun 2011. godina


Uvaženi ministre Brekk, drage kolege, dame i gospodo,


Izuzetno mi je zadovoljstvo što mogu da vas pozdravim u ime Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja Crne Gore i svoje lično ime, i izrazim zadovoljstvo što prisustvujem jednom od najznačajnijih događaja za evropsko šumarstvo – Šestoj Ministarskoj Konferencija o zaštiti šuma u Evropi (FOREST EUROPE), koja se organizuje u jednom od najljepših evropskih gradova - Oslu.
Uz sektor poljoprivrede, šume u Crnoj Gori su najznačajniji resurs seoskih područja u ekološkom, ekonomskom i socijalnom smislu, pa će i ciljevi ruralnog razvoja biti integrisani u gazdovanje šumama i šumskim zemljištima. Šume svojim brojnim funkcijama omogućavaju život na tim područjima, seoskim domaćinstvima nude značajnu ekonomsku sigurnost, obezbjeđuju potrebe za ogrijevom i građevinskim materijalom, za drvnim i nedrvnim proizvodima, te mogućnostima za rekreaciju i turizam i stvaraju osnov za razvoj preduzetništva i nova radna mjesta. 
Globalizacijom, brzim ekonomskim razvojem, urbanizacijom zemlje i klimatskim promjenama uloga šuma i zahtjevi domaće i međunarodne javnosti za njenim uslugama se mijenjaju. Šuma se sve više posmatra kao kompleksan ekosistem i zajedničko dobro koje daje značajan doprinos očuvanju planete zemlje i kvalitetu života na njoj.
Uvjeren sam da će rezultati ove Konferencije uticati na jačanje svjesti o važnosti šuma i šumarstva u cjelom svijetu i predstavljati prekretnicu u efikasnijem sprovođenju obaveza koje smo zajednički definisali na prethodnim Konferencijama. Kada to kažem, posebno mislim na osetljiv trenutak u kome se sada nalazi društvo u cjelini: negativan uticaj klimatskih promjena, borba za zaštitu biodiverziteta, problemi sa snabdijevanjem vodom i potreba za obezbjeđivanje obnovljivih izvora energije. Ulogu koju šuma ima u ublažavanju ovih pojava je nemerljiva i jedinstvena i zato je neophodno da se snažnije i konkretnije angažujemo i uključimo šume i šumarstvo u relevantne političke agende u Evropi i globalno. 
Od 1990. godine, FOREST EUROPE – Ministarska konferencija o zaštiti šuma u Evropi, kao regionalni politički proces, ulaže napore da zaštiti šume promovisanjem održivog gazdovanja šumama. Crna Gora, kao aktivna učesnica na posljednje dve Konferencije je koncipirala svoje reformske procese u sektoru šumarstva na osnovu načela koje su definisane u Deklaracijama i Rezolucijama iz Beča 2003 i Varšave 2007. godine na 4 i 5 Ministarskoj Konferenciji o zaštiti šuma u Evropi. S tim u vezi, usvajanje procesa Nacionalnog šumarskog programa u Crnoj Gori, kao ključnog instrumenta za postizanje održivog gazdovanja šumama i rad na njegovim rezultatima obilježio je i obilježiće rad državnih institucija u sektoru šumarstva u narednom periodu.
Od posljednje Ministarske Konferenciji o zaštiti šuma u Evropi – 2007. godine do danas uspjeli smo da uradimo sljedeće:

· Usvojili smo Nacionalnu šumarsku politiku 2008.godine koja definiše ciljeve Crne Gore u pravcu razvoja šumarskog sektora, pri čemu jasno ukazuje na aktivnosti koje će se sprovesti za ostvarivanje tih ciljeva;
· Vlada je usvojila Nacionalni akcioni plan za borbu protiv bespravnih aktivnosti u šumarstvu 2009 godine. Ovaj dokument predstavlja odgovor nadležnih državnih institucija, civilnog društva i drugih zainteresovanih strana da se kroz širok spektar aktivnosti i uz učešće društva u cjelini zaustave ili minimizuju negativne pojave u šumarstvu. Postignut je zadovoljavajući napredak, posebno kada je u pitanju prekogranična saradnja i saradnja između institucija koja je rezultirala smanjenjem bespravnih sječa; 
· Donijeli smo novi Zakon o šumama krajem prošle godine, koji sa ranije usvojenim Zakonom u reproduktivnom materijalu šumskog drveća i Zakonom o divljači i lovstvu zaokružuje zakonodavni okvir u ovoj oblasti;

U donošenju svih pomenutih dokumenta prethodila je široka javna rasprava uz uključenje brojnih zainteresovanih strana.

· U završnoj fazi smo realizacije Nacionalne inventure šuma, koja se po prvi put sprovodi u Crnoj Gori. Rad je započet prije 2 godine kada smo definisali metodologiju; sprovedena je terenska obuka šumarskih stručnjaka i terenski rad je završen 2010. godine. Trenutno se radi analiza podataka i definitivne rezultate Nacionalne inventure šuma ćemo imati sljedeće godine. Prema preliminarnim rezultatima, očekuje se povećanje teritorija koje su pod šumom i šumskim zemljištem koje trenutno iznosi oko 54% i po kome je Crna Gora u evropskom vrhu;
· Intenzivno radimo na unapređivanju metodologije planiranja gazdovanja šumama što će stvoriti sve neophodne preduslove da ovim osjetljivim resursom upravljamo po najsavremenijim standardima;
· Kao odgovor na brojne izazove koje nas očekuju, u procesu smo definisanja novog, efikasnijeg institucionalni okvira koji će uskladiti funkcije i odgovornosti Vladinih institucija sa ulogom koju će imati u sektoru šumarstva kako bi se omogućilo adekvatno sprovođenje politike u sektoru. Nakon uvažavanja preporuka koje je dala Funkcionalna analiza institucija u sektoru šumarstva, kao sljedeći korak sprovodi se Analiza poslovnih procesa;
· Konstantno radimo na jačanju ljudskih resursa u šumarstvu uz pomoć međunarodnih projekata i institucija (FODEMO projekta kojeg finansira Vlada Velikog Vojvodstava Luksemburga, Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori, SNV-a, Norveške šumarske grupe). 
Sve gore pomenuto će, uz rad na uspostavljanje šumarskog informacionog sistema koji će poboljšati planiranje i monitoring na nacionalnom i lokalnom nivou i podršci koju dajemo u uspostavljanju održivog privatnog sektora u šumarstvu doprinijeti da se ostvari vizija šumarstva u Crnoj Gori koja glasi: Unaprijediti postojeće stanje svih šuma tako da zaštitne, ekološke, socijalne i ekonomske funkcije šuma budu izbalansirane, a održivost obezbijeđena.
Dokumenti koje će Crna Gora potpisati na ovoj Konferenciji u potpunosti su u skladu sa našim opredjeljenjima da šumama i šumarstvu damo mjesto koje oni zaslužuju u budućem razvoju Crne Gore, ekološke države, u kojoj je oko 60% stanovništva vezano za selo i prostore koji su bogati šumama. 
Na kraju bih želeo da se posebno zahvalim domaćinu Konferencije, mom kolegi iz Norveške, ministru Brekk-u i svima onima koji su doprinijeli odličnoj organizaciji ovog događaja i da poželim Španiji uspešnu organizaciju sljedeće Konferencije. 
Hvala vam na pažnji i svima Vam čestitam 2011- Međunarodnu godinu šuma.
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